



POSUDEK OPONENTA DIPLOMOVÉ PRÁCE

Jméno diplomanta: Bc. Jan Dubský

Název diplomové práce: Hodnotové dopady změny oceňování vybraných účetních položek na finanční ukazatele

Jméno vedoucího diplomové práce: Doc. Dr. Ing. Olga Hasprová

Jméno oponenta diplomové práce: Ing. Milan Třešňák

Oponent : - **název firmy:** Krajský úřad Libereckého kraje

- **pracovní zařazení:** vedoucí oddělení vnitřní a vnější kontroly

- **kontakt:** 733 666 004

	Výborně	Velmi dobře	Dobře	Neprospěl
I. Hodnocení zpracování tématu diplomantem:				
Splnění cíle práce	x			
Volba metod a jejich aplikace při zpracování tématu	x			
Hloubka provedené analýzy	x			
II. Hodnocení struktury a obsahu práce:				
Přehlednost a logická stavba (struktura) práce	x			
Aktuálnost a vhodnost použitých pramenů	x			
Schopnost diplomanta zpracovat získané podklady	x			
Přiměřenost a srozumitelnost závěrů práce	x			
Formulování vlastních názorů diplomantem	x			
III. Hodnocení formy a stylu práce:				
Formální úprava práce (text, tabulky, grafy)	x			
Stylistická úroveň práce	x			
Práce s českou literaturou včetně odkazů a citací	x			
Práce se zahraniční literaturou včetně odkazů a citací	x			

Další hodnocení a připomínky k diplomové práci uveďte, prosím, na druhou stranu posudku.

Otázky k obhajobě diplomové práce:

- 1) Jak komplexně hodnotíte implementaci mezinárodních účetních standardů do české ekonomiky.

Práci doporučuji k obhajobě.

Diplomovou práci navrhuji klasifikovat stupněm:

Výborně

Datum: 29. 5. 2011

.....
Podpis oponenta diplomové práce





Globalizace obchodních a tržních systémů implicitně vyvolává nutnost harmonizace informačních systémů (nejenom účetních a daňových, ale i třeba certifikačních, právních principů apod.). Vzhledem k orientaci oborového zaměření je práce orientována na téma sjednocování účetních systémů.

Vzhledem k odlišnosti politického vývoje společenských systémů se samozřejmě odlišně vyvíjely i účetní metody a jejich použití.

Harmonizace účetnictví ČR s cílem přiblížení k principům Mezinárodních účetních standardů byla zahájena vysokými školami společně s velkými auditorskými společnostmi jako výsledek požadavku nadnárodních společností, které požadovali posouzení svých poboček podle IAS. Další etapou vývoje byly Mezinárodní standardy IFRS a účetní směrnice Evropské unie.

Součástí vytvoření nových účetních standardů mělo být i oddělení účetnictví od daňového systému. Tento záměr se ale nepodařil a zdá se, že původní stav byl zakonzervován a daňová situace se dále odvozuje od českých účetních předpisů.

Diplomant v první kapitole provedl velmi kvalifikovanou rešerši historického vývoje harmonizačních trendů účetních standardů. Z rešerše vyplývá obtížné uplatnění IFRS v rámci EU z důvodu prosazování lokálních zájmů. Je však třeba vzít v úvahu složitost sjednocování jednotlivých národních zvyklostí a vysokou nutnost kompromisů. Při vědomí, že je takto složitý proces uplatňován v diverzifikovaných ekonomikách, historicky se dlouhodobě historicky na bázi vlastních principů, je nutné akceptovat delší časový horizont harmonizace.

Odlišné vykazování dle českých účetních norem a mezinárodními standardy klasifikuje diplomant na kategorii zásob. Souhrnný dopad rozdílů, daný standardem IAS 2 popisuje v kapitole 2.3.

Praktickou část práce řešil diplomant ve společnosti Devro s.r.o. a navrhl řešení nového způsobu oceňování zásob s tím, že stávající způsob primární evidence zásob dle českých standardů a následné transformace do IFRS bude převeden do výchozího oceňování a vedení evidence dle IFRS.

Stěžejní kapitolou je kvantifikace dopadu změn oceňování na ukazatele finanční analýzy. Diplomant vhodně zvolil pro analýzu jak běžné používané poměrové, tak stavové ekonomické ukazatele. Závěrem konstatuje, že změna oceňování zásob nebude mít zásadní vliv na celkové finančně analytické hodnocení.

Práce má vysokou úroveň jak v teoretické tak praktické části. Vypovídací hodnotu zvyšuje efektivní použití grafických doprovodných prvků.

